
最新幼儿园中班预防传染病安全教案及
反思 幼儿园预防传染病安全教案(精选5

篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。那么
教案应该怎么制定才合适呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

幼儿园中班预防传染病安全教案及反思篇一

活动目标：

1、通过故事，了解感冒病菌的传播途径。

2、能说出感冒的症状，知道一些预防感冒的方法。

3、懂得感冒了不怕打针吃药，做个勇敢的孩子。

活动准备：

ppt

活动过程：

1、出示口罩，这是什么？你们什么时候戴口罩？

2、出示小河马：他是谁？小河马和口罩发生了什么故事？
（讲述故事第一段）

师：故事中谁生病去看医生了？（小河马）熊医生给了他什
么？（口罩、一大包药）小河马在回家的路上发生了什么事
情？（打了个打喷嚏，口罩飞过树梢不见了）



3、小河马的口罩不见了，又发生了什么事？（继续ppt）

4、小白兔在干什么？它捡起大口罩是怎么做的？（盛蘑菇）
在回家的路上它碰见了谁？（小羊和小鹿）它又是怎么做的？
（拿出蘑菇来给他们吃）小白兔回家后，把口罩扔出了窗外
谁看见了？（小松鼠）

5、小松鼠用这个口罩用它又干了什么？（做了吊床）（边说
边出示动物）

6、那为什么第二天医院门口的病人那么多呢？为什么小动物
最后都感冒了？

小结：因为感冒会传染，小河马的大口罩上有感冒病毒，别
的小动物捡到拿来用，就把病毒传染给它们了。对呀，我们
小朋友也要注意卫生，不能随便用别人用过的东西如：杯子、
毛巾、牙刷，那样容易传染疾病。

8、游戏：谁对谁不对。

老师带来了几幅图，小朋友观察一下，他们做的对吗？为什
么？

9、小河马：小朋友，你们能告诉我一些预防感冒的方法吗？
（幼儿讲述）

10、熊医生小结：我呀将小朋友讲的预防感冒的方法编成了
一首儿歌，你们听：勤洗手，多通风，人多不去凑热闹。多
喝水，睡眠足，瓜果蔬菜牛奶好。多做运动讲卫生，身体健
康不感冒。

故事：有一天，小河马得了重感冒，不停地打喷嚏。"阿
嚏！"小河马把自己家的窗户喷得老远老远，"看来我该去医
院了"。它来到医院看病，大熊医生说："小河马，你得了重



感冒，把这瓶药带回家，每天都要按时服用，这个大口罩给
你，你要好好地戴在你的大嘴巴上"。

小河马戴着大口罩，捧着药回家去，半路上，它忍不住又打
了个大喷嚏。"阿嚏"这个喷嚏可了不得，揣得小河马蹦得老
高，口水满地淌。戴在小河马嘴上的大口罩呢，大口罩飞过
了大树梢不见了。小河马摸摸嘴巴，看看大树，大声地叫道：
"啊！我的口罩不见了。"

小白兔正在采蘑菇，看见落在草地上的大口罩，小白兔捧着
一个大蘑菇高兴地说："这不是一个很好的篮子吗？"于是小
白兔捡起大口罩，用它来装蘑菇，拎着蘑菇回家去，路上遇
到了小羊和小鹿。小羊和小鹿说："小白兔，你好"。"小羊和
小鹿你们好，这两个大蘑菇送给你们吃。小羊和小鹿再见。"
小羊和小鹿说："谢谢你，小白兔！"

小白兔回到家，把大蘑菇倒进盆里，又把大口罩往窗外扔。
树上的小松鼠看见扔在地上的大口罩，"咦？这不是一个很好
的吊床吗？"说着小松鼠卷起了大口罩，拉成一张吊床"哈，
真舒服！"

幼儿园中班预防传染病安全教案及反思篇二

1、简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传
播途径、预防方法。

2、增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动在家
隔离治疗。

3、发展幼儿思维和口语表达能力。

4、发展幼儿的观察比较能力。

重点：简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病



的传播途径、预防方法。

难点：增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动
在家隔离治疗。

1、大眼睛胸饰两个；红色颜料

2、教学ppt。

1、活动导入：出示课件图片。

教师出示课件图片，并提问：小朋友，请你们看一看，图上
画的是什么地方？我们一起进去看看，图上的小朋友在干什
么？他们怎么了？（幼儿观察并描述）

教师：图上画的是医院，医院里那么多小朋友一起打点滴，
因为他们得了传染病。

2、活动展开：讨论什么是传染病，常见传染病有哪些。

（1）随着春天的脚步向我们走来，各种传染病也悄悄的来到
我们身边。你们知道什么是传染病吗？（幼儿讨论、回答）

教师小结：传染病是日常生活中最常见的疾病之一，它能通
过呼吸、身体接触等方式传播病菌。如果有小朋友或者小动
物得病，就有可能会传染给其他人，所以叫做传染病。小朋
友容易得的传染病有红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等。

（2）师：传染病是通过什么方式进行传播的？

以红眼病为例，演示"传染"。

请两名幼儿（a、b）戴上大眼睛胸饰，教师用红色颜料充当肉眼
看不到的红眼睛细菌（或病毒），涂抹在a幼儿胸饰的"眼睛"



中，以此假设a得了"红眼病"，b幼儿"眼睛"健康；a用手揉"眼
睛"将细菌（或病毒）带到自己的手上；a和b手拉手玩游戏，
将细菌（或病毒）传染到b的手上；b在不经意的时候，用手摸
了"眼睛"，红眼病细菌或病毒（即红色颜料）就这样传染到b
的"眼睛"里，b被传染得上了"红眼病"。

小结：红眼病主要是通过手的接触来传染的，所以小朋友要
养成勤洗手的好习惯。（请幼儿a和b去洗手间洗手）。

引导幼儿了解水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播途径。

水痘：在发病初期，飞沫传播；疱疹溃破，会感染健康皮肤；
患病期间，还会通过衣物、用具传播。

腮腺炎：病毒存在于患者的唾液中，经过飞沫传播。

手足口病：经皮肤、物品用具传播。

（3）引导幼儿讨论预防传染病的方法。

讨论：得了传染病的小朋友应该怎么做才能不传染给别人？
怎样才能快点好起来？

小结：得了传染病的`小朋友要回家隔离治疗，不去人多的公
共场所，不到亲戚朋友家串门，咳嗽、打喷嚏时用手绢、纸
巾或用胳膊肘捂挡住口鼻，外出时戴口罩。

幼儿讨论、讲述。

质；有的传染病也可注射疫苗预防。

1、播放一些宣传预防传染病的科普动画，让幼儿通过更生动
形象的方式了解各种传染病的传播途径以及预防传染病的方
法。



2、家园同步，帮助幼儿养成讲卫生，毛巾、水杯、餐具等物
品个人专用的良好习惯。

小朋友又生活在集体生活中，非常有必要知道如果得了传染
病一定要隔离、看医生、定时吃药，多喝水等。这次活动上
下来，我觉得自己对教学中的突发事情，有些不知所措，我
想在今后的教学中，一定要吸取经验，不断学习，让我的教
学机智更加灵活。

幼儿园中班预防传染病安全教案及反思篇三

健康对于幼儿成长来说是最重要的。天气冷了，我发现本班
有许多幼儿不愿多穿衣服，导致了感冒，每天带药来幼儿园
吃的人数也多了，有些还很怕吃药，因此，我设计了这一活
动，让孩子知道感冒的有关知识，促进幼儿的健康长成。

活动目标

1、了解感冒的症状，知道感冒后身体不舒服要及时告诉大人。

2、初步了解一些预防感冒的方法。

3、知道感冒了不要怕打针吃药，要做个勇敢的孩子。

教学重点、难点

重点：了解一些预防感冒的方法。

难点：了解感冒的症状。

活动准备

预防感冒方法的图片（洗手、吃饭、锻炼等等）。



活动过程

一、设置情景，引起幼儿的兴趣。

园园妈妈打电话给老师，说园园直打喷嚏，还流鼻滴，吃不
下饭，不能来幼儿园和我们一起玩了。

二、说一说：感冒的症状及原因。

1、园园怎么了？为什么会感冒？

教师小结：穿衣服少了、蹬被子了、到人多的地方被传染了
都容易引起感冒。

2、你们感冒过吗？感冒了会有什么感觉？

教师小结：流鼻涕、喉咙痛、头痛、咳嗽、打喷嚏、有时候
会发烧，当身体不舒服的时候要及时告诉大人。

三、渗透情感，懂得要勇敢，生病不怕打针吃药。

教师小结：小朋友也是勇敢的孩子，如果你感冒了，要赶紧
去看医生，不怕打针吃药，这样感冒很快就会好了。

四、结合图片展开讨论：初步了解预防感冒的方法。

1、讨论：小朋友想一想，怎么样就不感冒了？

五、活动延伸：幼儿进行区域活动——宝宝医院。

教学反思

活动中师幼之间，幼儿与幼儿之间的交流比较多，通过交流
幼儿了解了感冒的一些症状，增强了幼儿预防感冒，战胜感
冒的意识。在活动的各个环节，老师都能真正地把孩子放在



第一位，让每个孩子充分、自由地发表自己的看法，收到了
较好的效果。活动如果能请幼儿园的保健员或当医生的家长
来配合上课效果肯定会更好。

幼儿园中班预防传染病安全教案及反思篇四

健康对于幼儿成长来说是最重要的。天气冷了,我发现本班有
许多幼儿不愿多穿衣服,导致了感冒，每天带药来幼儿园吃的
人数也多了，有些还很怕吃药，因此，我设计了这一活动，
让孩子知道感冒的有关知识，促进幼儿的健康长成。

活动目标

1．了解感冒的症状，知道感冒后身体不舒服要及时告诉大人。

2．初步了解一些预防感冒的方法。

3．知道感冒了不要怕打针吃药，要做个勇敢的孩子。

教学重点、难点

重点：了解一些预防感冒的方法。

难点：了解感冒的症状。

活动准备

预防感冒方法的图片（洗手、吃饭、锻炼等等）。

活动过程

一、设置情景，引起幼儿的兴趣。

园园妈妈打电话给老师，说园园直打喷嚏，还流鼻滴，吃不
下饭，不能来幼儿园和我们一起玩了。



二、说一说：感冒的症状及原因。

1．园园怎么了？为什么会感冒？

教师小结：穿衣服少了、蹬被子了、到人多的地方被传染了
都容易引起感冒。

2．你们感冒过吗？感冒了会有什么感觉？

教师小结：流鼻涕、喉咙痛、头痛、咳嗽、打喷嚏、有时候
会发烧，当身体不舒服的时候要及时告诉大人。

三、渗透情感，懂得要勇敢，生病不怕打针吃药。

教师小结：小朋友也是勇敢的孩子，如果你感冒了，要赶紧
去看医生，不怕打针吃药，这样感冒很快就会好了。

四、结合图片展开讨论：初步了解预防感冒的方法。

1．讨论：小朋友想一想，怎么样就不感冒了？

五、活动延伸：幼儿进行区域活动——宝宝医院。

教学反思

活动中师幼之间，幼儿与幼儿之间的交流比较多，通过交流
幼儿了解了感冒的一些症状，增强了幼儿预防感冒，战胜感
冒的意识。在活动的各个环节，老师都能真正地把孩子放在
第一位，让每个孩子充分、自由地发表自己的看法，收到了
较好的效果。活动如果能请幼儿园的保健员或当医生的家长
来配合上课效果肯定会更好。

幼儿园中班预防传染病安全教案及反思篇五



1、简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传
播途径、预防方法。

2、增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动在家
隔离治疗。

3、加强幼儿的安全意识。

4、知道在发生危险时如何自救。

活动重、难点重点：

简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播
途径、预防方法。

难点：

增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动在家隔
离治疗。

活动准备

1、大眼睛胸饰两个;红色颜料

2、教学ppt。

活动过程

1、活动导入：出示课件图片。

教师出示课件图片，并提问：小朋友，请你们看一看，图上
画的是什么地方?我们一起进去看看，图上的小朋友在干什
么?他们怎么了?(幼儿观察并描述)教师：图上画的是医院，
医院里那么多小朋友一起打点滴，因为他们得了传染病。



2、活动展开：讨论什么是传染病，常见传染病有哪些。

(1)随着春天的脚步向我们走来，各种传染病也悄悄的来到我
们身边。你们知道什么是传染病吗?(幼儿讨论、回答)教师小
结：传染病是日常生活中最常见的疾病之一，它能通过呼吸、
身体接触等方式传播病菌。如果有小朋友或者小动物得病，
就有可能会传染给其他人，所以叫做传染病。小朋友容易得
的传染病有红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等。

(2)师：传染病是通过什么方式进行传播的?

以红眼病为例，演示"传染"。

请两名幼儿(a、b)戴上大眼睛胸饰，教师用红色颜料充当肉眼
看不到的红眼睛细菌(或病毒)，涂抹在a幼儿胸饰的"眼睛"中，
以此假设a得了"红眼病"，b幼儿"眼睛"健康;a用手揉"眼睛"将
细菌(或病毒)带到自己的手上;a和b手拉手玩游戏，将细
菌(或病毒)传染到b的手上;b在不经意的时候，用手摸了"眼
睛"，红眼病细菌或病毒(即红色颜料)就这样传染到b的"眼
睛"里，b被传染得上了"红眼病"。

小结：红眼病主要是通过手的接触来传染的，所以小朋友要
养成勤洗手的好习惯。(请幼儿a和b去洗手间洗手)。

引导幼儿了解水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播途径。

水痘：在发病初期，飞沫传播;疱疹溃破，会感染健康皮肤;
患病期间，还会通过衣物、用具传播。

腮腺炎：病毒存在于患者的唾液中，经过飞沫传播。

手足口病：经皮肤、物品用具传播。

(3)引导幼儿讨论预防传染病的方法。



讨论：得了传染病的小朋友应该怎么做才能不传染给别人?怎
样才能快点好起来?

小结：得了传染病的小朋友要回家隔离治疗，不去人多的公
共场所，不到亲戚朋友家串门，咳嗽、打喷嚏时用手绢、纸
巾或用胳膊肘捂挡住口鼻，外出时戴口罩。

幼儿讨论、讲述。

教师：看看老师这有一些小朋友，他们是怎样预防传染病的
呢?(洗手、多吃水果、充足睡眠、打预防针、戴口罩、不去
人多的地方、不朝别人打喷嚏)小结：传染病流行季节，不去
人多的公共场所，不去病人家里，避免与患病的人接触;家中
有人患传染病，要勤开窗通风、讲卫生、勤洗手，勤晒被禄，
毛巾、水杯、餐具等专用;多参加户外运动和体育锻炼，增强
体质;有的传染病也可注射疫苗预防。

活动延伸

1.播放一些宣传预防传染病的科普动画，让幼儿通过更生动
形象的方式了解各种传染病的传播途径以及预防传染病的方
法。

2.家园同步，帮助幼儿养成讲卫生，毛巾、水杯、餐具等物
品个人专用的良好习惯。

活动反思：

小朋友又生活在集体生活中，非常有必要知道如果得了传染
病一定要隔离、看医生、定时吃药，多喝水等。这次活动上
下来，我觉得自己对教学中的突发事情，有些不知所措，我
想在今后的教学中，一定要吸取经验，不断学习，让我的教
学机智更加灵活。


